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Бабуся загиблого воїна дійшла до
Верховного суду, виборюючи пенсію по
втраті годувальника
Верховний Суд відхилив скаргу Міноборони й підтвердив право
бабусі загиблого солдата на виплати та пенсію по втраті
годувальника

Ольга Палій
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Пенсія

Верховний Суд підтвердив право бабусі загиблого солдата ЗСУ на
одноразову грошову допомогу та пенсію у зв'язку з втратою
годувальника. Міністерство оборони наполягало, що жінка отримує
власну пенсію за віком і має повнолітню доньку - а отже, не є
утриманкою. Суд із цим не погодився: ключовим критерієм визнано
не відсутність будь-яких доходів, а те, чи була допомога онука
основним джерелом існування для бабусі. Рішення набрало чинності
1 червня 2026 року.

Пенсія по втраті годувальника

Пенсія по втраті годувальника

Справа стосується жінки з Дрогобича Львівської області, яка
виховувала онука з раннього дитинства - після смерті його матері.
У 1983 році місцева рада призначила її опікуном. Після повноліття
онук продовжував жити з бабусею, а з 2015 року працював
апаратником стерилізації на фармацевтичному підприємстві і
повністю забезпечував її - купував ліки, продукти, оплачував
комунальні послуги. Відповідно до матеріалів справи у Єдиному
державному реєстрі судових рішень, у 2023 році його офіційно
призначили помічником бабусі, яка через стан здоров'я не могла
самостійно вести справи.

Навесні 2024 року онука мобілізували. 14 червня 2024 року він
зник безвісти на позиції "Дніпро" в адміністративних межах села
Невське на Луганщині. Пізніше судово-медична експертиза
підтвердила його загибель - смерть настала від ушкоджень
внаслідок вибуху та уламків.

Щоб оформити виплати, бабуся звернулася до суду із заявою про
встановлення факту перебування на утриманні онука. Дрогобицький
міськрайонний суд їй відмовив: власна пенсія жінки і наявність
іншої доньки, на думку суддів, виключали статус утриманки. Проте
Львівський апеляційний суд у березні 2026 року скасував це
рішення - і встановив факт утримання з 2006 по 2024 рік.

Міністерство оборони подало касаційну скаргу до Верховного Суду.
Відомство посилалося на попередні постанови ВС, де у схожих
справах відмовляли заявникам. Проте колегія суддів Першої судової
палати Касаційного цивільного суду залишила скаргу без
задоволення.

Як зазначено у постанові Верховного Суду від 1 червня 2026 року:

Факт перебування фізичної особи на утриманні померлого також
має значення для переходу на пенсію в разі втрати годувальника,
яку може бути призначено за умови, що утримання було повним або
допомога, яка надавалась утриманцю, була постійним і основним
джерелом засобів до існування навіть, коли утриманець мав
заробіток, одержував пенсію, стипендію тощо.

Суд окремо розглянув аргумент про доньку заявниці. З'ясувалося,
що та сама є пенсіонеркою, живе окремо і фінансово не мала змоги
утримувати матір. Свідки підтвердили: онук з дитинства піклувався
про бабусю і ставився до неї як до матері. Його дохід за 2023 -
початок 2024 року перевищував 165 тисяч гривень - порівняно з
мізерною пенсією жінки це була незіставна сума.

Що відкрило рішення суду

Ухвалене рішення відкриває жінці шлях до отримання одноразової
грошової допомоги у зв'язку із загибеллю захисника та право
перейти на військову пенсію по втраті годувальника.

Питання встановлення факту перебування на утриманні загиблого
військовослужбовця набуває особливого значення в умовах воєнного
стану. Від цього залежить право членів сім'ї на соціальні
гарантії - одноразову грошову допомогу та пенсію у зв'язку з
втратою годувальника.

Верховний Суд чітко зазначив: закон дозволяє членам родин, для
яких допомога військового була базовим джерелом існування,
переходити на нову спеціальну військову пенсію. Головний критерій
- не відсутність інших доходів, а той факт, що власні доходи
утриманця були значно нижчими за фінансову підтримку бійця.

Допомога за загиблого військового розподіляється рівними
частинами на всіх отримувачів. Сім'ям загиблих осіб виплачується
одноразова грошова допомога в розмірі 15 000 000 гривень.

Хто ще вважається утриманцем загиблого
військового

Пенсія у разі втрати годувальника-військовослужбовця
призначається, якщо він загинув у період проходження служби або
не пізніше трьох місяців після звільнення. Право на пенсію мають
непрацездатні члени сім'ї, які перебували на утриманні
годувальника. Непрацездатними визнаються, зокрема, дідусь і
бабуся - за умови відсутності осіб, зобов'язаних їх утримувати.

Розмір виплат залежить від причини смерті годувальника. Якщо він
загинув під час виконання обов'язків військової служби, пенсія
призначається у розмірі 70% грошового забезпечення - якщо право
на пенсію має один непрацездатний член сім'ї. Якщо таких членів
двоє і більше - по 50% на кожного. 
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